

荷开正艳 奈何频遭“辣手”摧花

泉州北江滨公园笋江园荷花盛放,但种种不文明行为却大煞风景;管理单位称,已加强巡逻频次,及时劝阻制止

■ 海都记者 黄晓蓉 吴日锦 文/图

泉州北江滨公园笋江园50亩荷花进入盛花期,粉白相间的荷花亭亭玉立,铺满水面,吸引了众多市民前往观赏打卡。然而,在这美好的景致中,却出现了一些不文明现象。近日,多位市民拨打海都热线通968880反映,一些市民为了满足一己私欲,竟对娇艳的荷花“下手”。有人拿着弹弓打荷花;有人随意采摘荷花和荷叶当道具拍照;还有的人拿着长长的木棍打莲蓬。这些行为不仅破坏了荷塘的美景,也影响了其他市民的观赏体验。市民们希望,相关部门能加强管理,制止这种不文明行为。



手持木棍敲莲蓬



摘下荷叶拍照打卡

市民讲述:弹弓伤花私采莲蓬 美景很受伤

市民陈女士介绍,6月21日,她满心欢喜带着孩子前往笋江园赏荷,却看到令人痛心的一幕。一名穿黑色衣服的男子,拿着弹弓在打荷花,一朵朵盛开的荷花被打得七零八落。“孩子问我为

什么叔叔要破坏荷花,我都不知道怎么回答。”陈女士无奈地说,黑衣男子的行为不仅破坏了荷塘的美景,更给未成年人做了负面示范。

“距离岸边较近的荷花、荷叶都被摘完了,甚至还有

人带了自制的工具来采莲蓬。”市民张阿伯介绍,他是摄影爱好者,这几天都在笋江园蹲点拍摄,看到这些不文明的行为很痛心。

张阿伯说,除了随意采摘荷塘里的荷花、荷叶,还有的家

长不但不阻止孩子在荷塘边玩耍,反而给孩子们买渔网,让孩子们在池塘边打荷叶、捞鱼,既不文明又十分危险。张阿伯呼吁,赏荷勿“伤荷”,当好“护花使者”,这样荷花才能开得更艳丽,花期更持久。

► 被摘下的荷花散落一地



部门:加强巡逻频次 及时劝阻和制止

记者走访:荷塘边散落被弃荷花和莲蓬

近日,记者来到北江滨公园笋江园,远远望去,荷塘内荷花摇曳生姿,清香扑鼻,不少市民漫步在岸边拍照留念。但走近后发现,部分区域的荷花明显“受伤”,许多荷花的花茎被折断,只剩下光秃秃的枝干,荷塘边还散落着被丢弃的荷花和莲蓬,甚至还有饮料瓶,大煞风景。

21日下午5时许,记者

看到一个年轻女子,为了拍摄出独特的照片,直接摘下一片大大的荷叶顶在头上当作道具。不远处,一个带着孩子的妈妈,也摘下一片荷叶和一朵荷花,给孩子拍照。

22日下午,记者再次走访笋江园,只见一名男子手持长棍,敲打着远处的莲蓬,而他的手上已经拿着一朵莲蓬。记者注意到,5分钟里,

他一共打落了两个莲蓬和一朵荷花。周边不时有市民高声制止男子的行为,但该男子不以为意。

此外,记者还注意到,荷塘边有多名小贩在卖渔网,10元钱一个,吸引不少家长、孩子前往购买。而池塘边,有十几名孩子在用渔网打荷叶、捞鱼。有的小朋友捞到鱼没有瓶子装,家长就下水摘荷叶,

用荷叶包水装鱼。

“荷花花期短,大家都摘的话,后面的游客还看什么?”面对这些不文明现象,正在用手机记录荷花美景的王先生忍不住上前劝阻。王先生建议,公园在栈道旁增设文明标语,加强对小商小贩的管理,也希望游客能自觉抵制摘花行为,“美景是公共的,别让私毁了大家赏荷的心情”。

“公园种植的荷花约50亩,算是中心市区荷花种植面积最大的公园,种植的品种以赏花性质为主。”公园管理处相关人士介绍,每年开春荷花还没长芽时,他们就要对湖底进行清理,把芦苇等杂草清理掉,为荷花的生长做准备,不让杂草占据湖面。6月和7月是笋江园荷花盛放的最佳时期。

针对这些不文明现象,北江滨公园笋江园的管理单位泉州市滨江建设管理有限公司相关负责人表示,目前公园已安排保安加强巡逻频次,一旦发现不文明行为,将及时上前劝阻和制止。同时,公园也在主要出入口和荷塘周边增设了文明观赏的提示牌,提醒市民爱护荷花,共同维护公园的美好环境。

路现裂缝沉降 市民经过犯难

事发新华南路,市民称疑似附近污水项目施工引起;部门表示正在核实

■ 海都记者 柳小玲 文/图

6月22日,泉州市民曾女士拨打海都热线968880反映,新华南路污水项目在施工时,疑似引起边上路面沉降,她每次骑电动车经过时都要小心翼翼的,担心滑倒,现场存在安全隐患。

► 路面开裂还鼓起了一道坎



走访:一条裂痕一道坎 骑行经过存隐患

23日上午,记者骑电动车来到市区新华南路金山北区公交停靠站附近,见到原先双向四车道的机动车道,中间两车道已经进行100多米的围挡施工,此时,现场施工机械、工程车辆等正在作业。站在该施工路段,能感受到机械钻地时带来的明显震动。

在该施工路段新门街往江滨北路方向,记者见

到,不少小车、非机动车经过时都挤进了靠边上的一条车道,该车道路面出现一条裂痕。“现在虽然缝不大,但若不及时处理,后续裂缝可能会越来越大,电动车车轮也很容易卡在缝里,存在安全隐患。”曾女士说。

令曾女士更担忧的是鼓起来的另外一道坎,记者骑行经过时注意到,要格外留心车底,避开这道坎,一不小心轧上去很容易滑倒。

记者随后来到该施工路段江滨北路往新门街方向的车道,只见这一侧路面也存在开裂现象,不过情况略好。

曾女士说,尤其是到了夜里,灯光较昏暗,骑行经过时稍不注意路面情况就会摔倒。“或许是旁边施工导致路面出现沉降,希望有关部门能及时处理,保障周边居民出行安全。”

部门:正在核实有关情况 将尽快回复

记者获悉,当前该路段正在施工的是新华南路治污改造工程,是泉州市宝洲污水厂片区污水提质增效工程宝洲片区二期的重点项目。该路段治污工程主计划铺设污水管道约600米,配套

建设污水检查井,完善片区污水收集系统,并对现状雨水边沟进行清淤、破损修复及功能性优化,同步完成因施工破除的路面修复,保障道路通行能力。

今年3月,项目正式

启动,目前新建污水管道、修复雨水边沟等施工正有序推进中,整体工程预计9月中旬全面收官。“针对群众反映的问题,我们正在核实有关情况,将尽快给予回复。”泉州水务集团相关工作人员表示。

注销公告

鉴于老规矩融资租赁(厦门)有限公司泉州分公司名下车辆闽CDA3521,办理泉州市中裕信息科技有限公司网络预约出租汽车运输证(运输证号350500000933),该车辆长期脱离监管,经多次沟通无效,存在重大安全隐患。我将于本公告发布之日起7日后申请注销老规矩融资租赁(厦门)有限公司泉州分公司名下闽CDA3521(运输证号350500000933)一部车辆的网络预约出租汽车运输证,被注销的车辆不得非法从事相关道路运输经营活动,且与我司无关。特此公告!

泉州市中裕信息科技有限公司
2025年6月24日

日春茶业
RICHUN TEA

真品质 不二价